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Оценочные средства для проведения промежуточной аттестации
Назначение
Экзаменационный тест предназначен для контроля и оценки результатов освоения учебной дисциплины ОП 5 Безопасность жизнедеятельности по специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах
Предметом оценки являются умения и знания. Контроль и оценка осуществляются в форме экзамена при помощи тестовых заданий
       Инструкция к выполнению задания: прочитайте внимательно,  выполните все  задания в соответствии с видом тестового задания (выбор правильного ответа, продолжить  перечень понятий, исключить лишнее, соотнести определение к ответу) 
        

ВАРИАНТ I 
1. Определите правильный ответ, предметом изучения науки БЖД человека  являются:
А) вредности 
Б) опасности
В) технологии 
Г) вечности
2. Установите соответствие понятий классификации опасностей и их определений:
	1.Происшествие
	1) событие, происходящее кратковременно и обладающее высоким уровнем негативного воздействия на людей, природные ресурсы и материальные ресурсы

	2.Чрезвычайное происшествие (ЧП)
	2) происшествие в технической системе, не сопровождающееся гибелью людей, при котором, восстановление технических средств невозможно или экономически нецелесообразно

	3.Авария
	3) состояние объекта, территории или акватории, как правило, после ЧП, при котором возникает угроза жизни и здоровью для группы людей, наносится материальный ущерб населению и экономике, деградирует природная среда

	4. Катастрофа
	4) происшествие, связанное со стихийными явлениями на Земле и приведшее к разрушению биосферы, техносферы, к гибели или потере здоровья людей

	5. Стихийное 
бедствие
	5) происшествие в технической системе, сопровождающееся гибелью или пропажей без вести людей

	6. Чрезвычайная ситуация (ЧС)
	6) событие, состоящее из негативного воздействия с причинением ущерба людским, природным и материальным ресурсам


3. Определите правильный ответ, состояние  взаимодействия в системе «человек – среда обитания»,  когда потоки, воздействуя на человека и среду обитания, не оказывают негативного влияния на здоровье, но приводят к дискомфорту, снижая эффективность деятельности человека:
 А) комфортное
  Б)  опасное
  В) допустимое   
  Г) чрезвычайно опасное
4. Определите правильные  ответы,  причины, которые не  способствовали эволюции среды  обитания и развитию техносферы:
А) все возрастающая доля преобразованных человеком территорий земной поверхности
Б) возможности электронно-вычислительной техники
В) демографический врыв и урбанизация населения
Г) превышение пределов эксплуатационной возможности технических устройств
5. Дополните определение,  вид работы, когда  в ходе трудового процесса активизируются 
физиологические системы: мышечная, кровообращения, дыхания -- …..
6. Определите правильный ответ, способность организма отвечать на воздействия факторов окружающей среды обеспечивается защитно-компенсаторными системами и механизмами, решающая роль, в осуществлении которых принадлежит:
 А) мышечной  системе
 Б)  выделительной системе
 В)  нервной системе 
Г)  опорно-двигательному аппарату
7. Определите неверный ответ,   наличие динамического стереотипа обеспечивает:
А)  приспособление организма к меняющимся условиям трудовой деятельности
Б)   исключает излишние действия в процессе выполнения работы
В)  «экономит» энергию и отдаляет наступление утомления
Г)  средства организации трудового процесса
8.  Укажите неверные  ответы,  вредный производственный фактор (ст. 209 ТК  РФ) – это:  
А) фактор, воздействие которого на работника может привести к его заболеванию 
 Б) фактор, который может быть причиной острого отравления
 В) факторы, которые в определенных условиях становятся причиной снижения
 работоспособности, которое исчезает после отдыха или перерыва
Г) фактор, воздействие которого на работника может привести к его травме
9.   Определите правильный ответ, что не входит в перечень  критериев классификации  ЧС:
А степень риска
Б) количество пострадавших (человек) и материальный ущерб (руб.)
В) силы и средства, необходимые для ликвидации ЧС
Г) зона (территория распространения) ЧС 
10.  Определите правильный ответ, РСЧС создана с целью:
А) прогнозирования ЧС на территории РФ и организации проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ
Б) объединения  усилий  органов  власти,  организаций и предприятий, их сил и средств в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций
В) первоочередного жизнеобеспечения населения, пострадавшего в чрезвычайных ситуациях на территории Российской Федерации
Г) создания материальных резервов


Преподаватель:  ___________/Голубева Н.Г.
                                        подпись        Фамилия, инициалы                             


  














ВАРИАНТ  II
1.  Определите правильный ответ, среда, созданная руками человека с помощью технических средств, предствляющая собой территории, занятые населенными пунктами, промышленными зонами:
А) биосфера
Б) информационная сфера 
В) социальная сфера    
 Г) техносфера
2. Установите соответствие понятий классификации опасностей и их определений:
	1.Происшествие
	1) событие, происходящее кратковременно и обладающее высоким уровнем негативного воздействия на людей, природные ресурсы и материальные ресурсы

	2.Чрезвычайное происшествие (ЧП)
	2) происшествие в технической системе, не сопровождающееся гибелью людей, при котором, восстановление технических средств невозможно или экономически нецелесообразно

	3.Авария
	3) состояние объекта, территории или акватории, как правило, после ЧП, при котором возникает угроза жизни и здоровью для группы людей, наносится материальный ущерб населению и экономике, деградирует природная среда

	4. Катастрофа
	4) происшествие, связанное со стихийными явлениями на Земле и приведшее к разрушению биосферы, техносферы, к гибели или потере здоровья людей

	5. Стихийное 
бедствие
	5) происшествие в технической системе, сопровождающееся гибелью или пропажей без вести людей

	6. Чрезвычайная ситуация (ЧС)
	6) событие, состоящее из негативного воздействия с причинением ущерба людским, природным и материальным ресурсам


3. Определите правильный ответ, состояние  взаимодействия в системе «человек – среда обитания»,  когда потоки высоких уровней за короткий период времени могут нанести травму, привести человека к летальному исходу, вызвать разрушения в природной среде.
    А) комфортное
    Б)  опасное
    В) допустимое   
    Г) чрезвычайно опасное
4. Определите правильные  ответы,  целями  изучения БЖД как науки  не являются:
А) сформировать у человека сознательность и ответственность в отношении к личной безопасности и безопасности окружающих
Б) защита человека от опасностей в техносфере от опасностей естественного и антропогенного характера  
В) организация взаимодействия человека и окружающей среды
Г) достижение комфортных условий жизнедеятельности человека
5. Дополните определение, вид работы, если в ходе трудового процесса активизируются различные отделы коры головного мозга, возрастает кровоток и потребление кислорода -   ……
6. Определите правильный ответ,  в основе  любого трудового действия лежит целевая установка, на базе которой в ЦНС создастся определенная программа действий, которая реализуется в системно организованном поведенческом акте и называется:
А) конечная установка
Б) целевая установка
В) бойлерная установка 
Г) нервная установка
7.. Определите неверный ответ, наличие динамического стереотипа обеспечивает:
А) приспособление организма к меняющимся условиям трудовой деятельности
Б)  средства организации трудового процесса 
В) «экономит» энергию и отдаляет наступление утомления
Г) исключает излишние действия в процессе выполнения работы   
8. . Выделите неверный  ответ, к вредным производственным факторам относят:
А)  неблагоприятные метеорологические условия
Б)  электрический ток определенной силы 
В)  воздействие шума, инфра- и ультразвука, вибрации
Г)  запыленность и загазованность воздушной среды
9. Определите правильный ответ, что не входит в перечень  критериев классификации  ЧС: 
А количество пострадавших (человек) и материальный ущерб (руб.)
Б) ) силы и средства, необходимые для ликвидации ЧС
В зона (территория распространения) ЧС
Г) степень риска 
10. Определите правильный ответ, масштаб ЧС, если для ее ликвидации используются силы и средства органиов исполнительной власти субъектов РФ, оказавшихся в зоне ЧС:
А) локальные
Б) муниципальные
В) региональные
Г) Федеральные
 
Преподаватель:  ___________/__Голубева Н.Г. 
                                        подпись        Фамилия, инициалы                             



ВАРИАНТ III  
1.  Определите правильный ответ, разносторонний процесс человеческих условий для своего существования и развития – это:
А) жизнедеятельность
Б) деятельность
В) безопасность
Г) опасность
2. Установите соответствие понятий классификации опасностей и их определений:
	1.Происшествие
	1) событие, происходящее кратковременно и обладающее высоким уровнем негативного воздействия на людей, природные ресурсы и материальные ресурсы

	2.Чрезвычайное происшествие (ЧП)
	2) происшествие в технической системе, не сопровождающееся гибелью людей, при котором, восстановление технических средств невозможно или экономически нецелесообразно

	3.Авария
	3) состояние объекта, территории или акватории, как правило, после ЧП, при котором возникает угроза жизни и здоровью для группы людей, наносится материальный ущерб населению и экономике, деградирует природная среда

	4. Катастрофа
	4) происшествие, связанное со стихийными явлениями на Земле и приведшее к разрушению биосферы, техносферы, к гибели или потере здоровья людей

	5. Стихийное 
бедствие
	5) происшествие в технической системе, сопровождающееся гибелью или пропажей без вести людей

	6. Чрезвычайная ситуация (ЧС)
	6) событие, состоящее из негативного воздействия с причинением ущерба людским, природным и материальным ресурсам


3. Определите правильный ответ, состояние  взаимодействия в системе «человек – среда обитания»,  когда потоки превышают допустимые уровни и оказывают негативное воздействие на здоровье человека, вызывая при длительном воздействии заболевания, и/или приводят к деградации природной среды:
 А) комфортное
 Б)  опасное
 В) допустимое   
  Г) чрезвычайно опасное
4. Определите правильные ответы,  какие  опасности не относятся к техногенным?
А) наводнение
Б) производственные аварии в больших масштабах 
В) загрязнение воздуха
Г) природные катаклизмы
5. Дополните определение, подсистемы ЦНС, которые обеспечивают получение  и первичный анализ информационных сигналов___________ выбрав из предложенных вариантов:   
  А)  рецепторы
   Б)  анализаторы  
   В)  поры кожи
   Г) полушария головного мозга
6. Определите правильный ответ, какой фазы работоспособности не существует:
А) утомление
Б) высокая работоспособность
В) средняя  работоспособность
Г) врабатывание
7. Выделите неверный ответ, к опасным производственным факторам относят:
А) электрический ток определенной силы
 Б) раскаленные тела
В) запыленность и загазованность воздушной среды
Г) возможность падения с высоты работающего

8. Выделите неверный ответ, по объектам защиты, реально существующие в настоящее время, системы безопасности распадаются на следующие виды: 
А) систему личной и коллективной безопасности человека в процессе его ЖД
Б)  систему охраны природной среды
В)  системы государственной и глобальной безопасности
Г) систему безопасности  средств индивидуальной защиты
9. Определите верный ответ, территория, на которой в результате  воздействия АХОВ возникли массовые поражения людей,  называется:
А) зона заражения 
Б) очаг химического поражения
В)  ширина химического поражения
Г) длина химического заражения
10. Определите правильный ответ, правовой основой защиты населения и территорий от ЧС является Федеральный закон:
А) «О гражданской обороне»
Б) «О чрезвычайном положении»
В) «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера»
Г) «О пожарной безопасности»

Преподаватель:  ___________/Голубева Н.Г.
                                        подпись        Фамилия, инициалы                             


 











 ВАРИАНТ  IV
1.  Определите правильный ответ, к опасностям, угрожающим человеку из Космоса, не относятся :
  А) радиоизлучения
   Б) солнечное излучение 
   В)  кометы 
   Г) астероиды
2. Установите соответствие понятий классификации опасностей и их определений:
	1.Происшествие
	1) событие, происходящее кратковременно и обладающее высоким уровнем негативного воздействия на людей, природные ресурсы и материальные ресурсы

	2.Чрезвычайное происшествие (ЧП)
	2) происшествие в технической системе, не сопровождающееся гибелью людей, при котором, восстановление технических средств невозможно или экономически нецелесообразно

	3.Авария
	3) состояние объекта, территории или акватории, как правило, после ЧП, при котором возникает угроза жизни и здоровью для группы людей, наносится материальный ущерб населению и экономике, деградирует природная среда

	4. Катастрофа
	4) происшествие, связанное со стихийными явлениями на Земле и приведшее к разрушению биосферы, техносферы, к гибели или потере здоровья людей

	5. Стихийное 
бедствие
	5) происшествие в технической системе, сопровождающееся гибелью или пропажей без вести людей

	6. Чрезвычайная ситуация (ЧС)
	6) событие, состоящее из негативного воздействия с причинением ущерба людским, природным и материальным ресурсам


3. Определите правильный ответ, состояние  взаимодействия в системе «человек – среда обитания», когда потоки соответствуют оптимальным условиям взаимодействия, создают оптимальные условия деятельности и отдыха; предпосылки для проявления наивысшей работоспособности; гаранта, сохранение здоровья человека и целостности компонентов среды обитания:
А) комфортное
Б) опасное
В) допустимое
Г) чрезвычайно опасное

4.  Определите правильный ответ, низкий уровень риска, который не влияет на экологические или другие показатели государства, отросли, предприятия:
А) индивидуальный риск
Б) социальный риск
В) допустимый риск
Г) безопасность
5. Дополните определение, выбрав из предложенных вариантов, способность быть готовым к восприятию информации в любое время – это особенность___________
А) анализатора зрения
Б) анализатора обоняния
В) анализатора слуха
Г) болевого анализатора 
6.  Определите правильный ответ, что обеспечивает защищённость человека от стресса:
А) тепловой комфорт
Б) пространственный комфорт 
В) социально-психические потребности
Г) экономические потребности
7. Определите правильный ответ, что не входит в перечень  критериев классификации  ЧС: 
А степень риска
Б) количество пострадавших (человек) и материальный ущерб (руб.)
В) силы и средства, необходимые для ликвидации ЧС
Г) зона (территория распространения) ЧС 
8.Укажите неверный ответ,  опасный производственный фактор (ст. 209 ТК РФ) – это:
А)  фактор, воздействие которого на работника может привести к его заболеванию 
Б)  фактор, который может быть причиной острого отравления
В) фактор рабочей среды, который может быть причиной внезапного резкого
 ухудшения здоровья, смерти
Г) фактор, воздействие которого на работника может привести к его травме 
9. Определите правильный ответ, при ядерном взрыве световое излучение представляет собой
А) поток гамма лучей и нейтронов, исходящих из зоны ядерного взрыва
Б) поток лучистой энергии
В) электрические и электромагнитные поля
Г) химические элементы
 10. При объявлении в школе пожарной тревоги во время перемены каждый учитель в первую очередь должен :
А) завести детей в класс и проверить по списку
Б) отправлять на улицу всех, кого встретит
В) громко извещать всех о пожаре
Г) организовать выдачу ученикам противогазов

Преподаватель:  ___________/Голубева Н.Г.
                                        подпись        Фамилия, инициалы                             
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Критерии оценки при выполнении дифференцированного зачёта
Отметка «5» (отлично) выставляется студенту, который выполнил все задания верно.
Отметка «4» (хорошо) выставляется студенту, который допустил 1-2 ошибки при выполнении теста. 
Отметка «3» (удовлетворительно) выставляется студенту, который допустил до 3 ошибок при выполнении теста 
Отметка «2» (неудовлетворительно) выставляется студенту, который допустил до 4 ошибок. Уровень знаний недостаточен для дальнейшей учебы и будущей профессиональной деятельности

Преподаватель:  ___________/Голубева Н.Г.
                                        подпись        Фамилия, инициалы                             

